

我市召开招商引资工作周例会

本报讯(记者 付家宝)2月11日,我市召开招商引资工作周例会,进一步提升全市招商引资实效,切实解决“三个一批”等重大活动中签约项目推进过程中遇到的困难问题,推动签约项目尽快落地见效。副市长赵淑红出席会议。

会上通报了全市招商引资和“三个一批”签约项目推进情况,各县(市、区)分别汇报招商引资项目谋划情况、年度招商引资工作安排、“三个一批”项目推进情况,以及存在的问题等。

就做好招商引资工作,赵淑红强调,一要提高思想认识。要深刻认识扩大对外开放、强化招商引资的重大意义,研究新情况,拓展新路径,寻找新举措,提高工作成效。二要做好招商引资

工作谋划。要抢抓机遇,加强对接,深入研究,做好今年招商引资工作谋划,同时要大力推进产业链招商。三要抓好“三个一批”项目推进。要注重重大项目谋划,结合实际情况谋划一批产业项目,同时要紧盯项目进度,全力推动项目早落地、早开工、早见效。四要加大招商引资力度。要不断拓宽外资项目联系对接渠道,建立外资招引网络,打造吸引外资项目的载体,强力推进外资招引工作。五要不断完善工作机制。要实行招商引资例会制度,强化统筹协调,建立上下联动工作机制,不断充实招商引资工作队伍,保障招商项目“招得来、留得住、发展好”。

我市召开双洎河和贾鲁河综合治理工程推进会

本报讯(记者 武芳)2月9日,我市召开双洎河和贾鲁河综合治理工程推进会,副市长汤超出席会议并讲话。

在认真听取相关情况汇报后,就做好下步工作,汤超要求,一要思想上高度重视。各级各部门要进一步提高政治站位,充分认识工程建设的重要性和紧迫性,切实增强责任感和使命感,把双洎河和贾鲁河综合治理工程作为当前工作的重中之重来抓,加强组织领导,确保圆满完成目标任务。二要全力做好施工保障。在拆迁清表方面,长葛市和郟陵县要强化拆迁清表主体责任,

组织精干力量,全面开展拆迁清表工作,为加快推进项目建设打下坚实基础。在施工环境方面,要明确专人负责,坚持依法依规,切实保护好群众切身利益;要严厉打击恶意阻工等违法行为,切实为项目建设营造良好环境。在土地保障方面,县市政府要与市直相关部门密切配合,无缝对接,尽快完成用地组卷报批等工作。三要保证工程质量安全。项目公司要科学安排、倒排工期,全面开工建设,确保今年度汛安全;要严把工程质量安全关,加强日常监管,确保建成经得起历史检验的优质工程、放心工程。

全市防汛救灾查弱项补短板工作电视电话会议召开

本报讯(记者 武芳)2月11日,我市召开防汛救灾查弱项补短板工作电视电话会议,副市长汤超出席会议并讲话。

在听取相关情况汇报后,就做好全市防汛救灾查弱项补短板工作,汤超要求,一要牢记教训,主动扛起查弱补短的使命担当。各级各部门要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,充分吸取郑州“7·20”特大洪涝灾害教训,针对防汛救灾暴露出的薄弱环节,迅速查漏补缺,切实增强紧迫感、责任感,抓住汛前有限时间,迅速开展查弱项、补短板工作。二要未雨绸缪,切实筑牢抵御

自然灾害防线。要全面排查防洪工程短板弱项,加快推进水毁水利工程修复,分类推进病险水库除险加固,全力整改消除南水北调防洪安全隐患,切实加强城市防洪排涝体系建设,谋划实施一批重大防洪减灾水利工程,不断提高防灾减灾能力。三要夯实责任,加快推进应急救援能力建设。要科学修订完善应急预案,提高监测预警预报水平,完善水利工程调度方案,提升山洪灾害的防御能力,备足防汛应急物资装备,提高抢险救援能力,夯实防汛救灾责任,确保今年我市安全度汛。

为农民工求职牵线 为企业用工搭桥

——虎年春风行动促就业观察

新华社记者 姜琳 杨华 谢建雯

人勤春来早。由人力资源和社会保障部等八部门部署实施的春风行动正在全国开展,各地集中为返乡返岗农民工、因疫情滞留的务工人员 and 脱贫人口、低收入人口以及各类用人单位提供就业服务。

记者从2月12日举办的2022年春风行动现场推进活动获悉,截至目前,各地已累计发放留岗红包、用工补贴超5亿元,举办各类招聘活动近1万场,提供岗位近600万个。

返岗更便利

2月9日13时许,伴随着开往广州的列车进站,36岁的杨水清开启了第五年南下打拼的日子。

与往年不同,这次他的火车票没花钱。这趟“点对点”返粤专列,免费将约600名贵州黔东南苗族侗族自治州务工人员“接”回广东。

“目前,广东各类企业已陆续复工复产,预计春节后至元宵节有九成以上务工人员返粤返岗。”广东省人社厅相关负责人介绍。

针对节后部分人员返岗买票难、部分企业用工难问题,广东人社部门加强与贵州、云南等省份对接,为务工人员提供全流程返岗服务,目前已组织安排2000余班次专车、10趟专列,开展3次包车活动。

2月9日,河南嵩县600余名农民工也乘坐“返岗直通车”,前往江苏镇江、浙江宁波、四川成都、上海宝山等地务工。截至目前,嵩县开通“返岗直通车”38班次,已返岗就业农民工1.8万余人。按照八部门部署,春风行动期间,各地将引导有序外出务工,通过劳务协作和劳务品牌带动帮助劳动者就业增收,根据实际需要和疫情防控要求视情提供专车、专列、包车服务。

就业有帮扶

2月11日,四川仁寿举办春风行动户外专场招聘会。尽管天气湿冷,但

是现场人头攒动,前来求职的人员络绎不绝。

据了解,当天前来现场的85家企业向求职者提供了管理人员、技术工人、普工、营业员等44个工种、1万余个工作岗位,95%的岗位属上手快的普通岗位。2022年春风行动提出,鼓励扶持返乡农民工创新创业,按规定实施乡村公益性岗位托底安置脱贫人口、返贫监测对象,促进就近就业创业。

人社部就业促进司司长张莹表示,下一步将着力加强岗位收集和暖心服务,为易地搬迁安置区和国家乡村振兴重点帮扶县等脱贫人口集中的地区定向投放岗位和服务,为出现疫情的地区预留岗位、延长服务、稳定预期。

用工有支持

春风行动开展以来,各地聚焦连续生产和开工复工企业,推出稳岗稳工奖补、新增员工补贴、共享用工补贴,建立保用工稳生产工作专班,实现用工有支持。

福建出台六条措施,进一步支持企业稳岗稳工。除将阶段性降低失业保险、工伤保险费率延续至2022年4月30日外,福建对在春节期间早开工早生产特别是保持连续生产的重点企业,提高一次性稳定就业奖补标准;对企业吸纳就业困难人员、毕业年度内高校毕业生,给予社保补贴;对企业吸纳登记失业半年以上人员就业的,给予一次性吸纳就业补贴。

浙江绍兴多措并举加大稳岗稳工和就业支持力度。截至目前,已退还失业保险稳岗补贴近1亿元,惠及企业3.49万家、57万多人,发放留岗务工人员消费券1810.17万元。

“下一步,各地将持续深入推进春风行动,让劳动者和企业都能得到针对性就业创业服务,符合条件的都能享受到扶持政策。”张莹说。

在许昌昌日电子有限公司、河南

2022年度养老金领取资格开始认证

3月31日前未完成认证将影响待遇发放

民生关注

本报讯(记者 胡晨)近日,记者从市人社局了解到,我市2022年度养老金领取资格认证工作已经开始,全市企业和机关事业单位离退休人员及供养亲属请于3月31日前完成认证。

养老金领取资格认证是一项基础性、经常性工作,关系到参保人员的切身利益,是维护社保基金安全的重要措施。养老金领取资格认证每年开展

一次,认证范围包括全市按月领取企业和机关事业单位养老金的离退休人员、全市按月领取遗属生活补助费的企业职工(含离退休人员)供养直系亲属。

据了解,2022年度养老金领取资格认证截止时间为3月31日,认证有效期为一年。从今年起,我市建立认证工作长效机制,全市企业和机关事业单位离退休人员及供养亲属于每年3月底前成功认证一次,即可正常发放养老金。2022年度养老金领取资格认证继续采用手机登录“河南社保”App认证

(可为他人认证)、手机登录支付宝“豫事办”小程序认证(可为他人认证)和前往“社银一体化”服务网点请工作人员帮忙认证等方法。

需要特别说明的是,凡在每年3月底前成功认证的待遇领取人员,养老金正常发放;未参加认证或认证不成功的待遇领取人员,养老金暂停发放,待资格认证审核通过后,次月恢复养老金发放并予以补发。近年来因未按时认证等原因暂停养老金发放人员或其亲属,应及时到当地社保经办机构如实说明

情况并办理养老金恢复或终止等相关手续。如隐瞒不报,经查实存在冒领养老金行为的,将责令退回冒领的养老金,并处罚金额二倍以上五倍以下罚款;数额巨大、情节严重的,依法追究其法律责任。

另外,由于很多老人不会使用手机认证,我们倡议家里的年轻人或老人的亲戚、邻居、朋友,帮助老人完成认证,或由老人所在村(社区)社协协理员通过手机App协助老人办理养老金领取资格认证。



2月13日,市区文峰游园,市民在音乐的伴奏声中跳舞。如今,我市游园、广场处处都有健身的市民,崇尚健康、参与健身、追求健康文明的生活方式已成为市民的共识。

本报记者 乔利峰 摄

福利院里做橘灯 喜迎元宵乐融融

本报讯(记者 张辉 通讯员 李璐瑶)“先用小刀在橘子顶部划个圈,再把橘子放在手心揉一揉,用勺子沿着橘子皮划一圈,果肉和果皮就分开了。”2月12日,元宵节前夕,市社会福利院培智学校特教老师带领孩子们做小橘灯,感受传统文化。

特教老师利用提前准备好的灯芯、彩纸、橘子、剪刀等工具,分工协作,互相配合,耐心引导,不到一个小时,孩子们就做出了样式各异、散发着清香的小橘灯。几个创意新颖的“小老虎”灯造型别致、活灵活现,受到许多孩子喜爱。

“太漂亮啦!我喜欢‘小老虎’灯。”“我喜欢‘年年有鱼’灯。”“我喜欢‘小星星’灯。”孩子们小心翼翼地捧着小橘灯,津津有味地聆听特教老师讲关于元宵节“点灯”“送灯”“开灯祈福”的民俗小故事,脸上洋溢着幸福和满足……圆圆的小橘灯发出温暖的光,

不仅给即将到来的虎年元宵节营造了浓浓的节日氛围,而且给全封闭管理的市社会福利院增添了暖暖的团圆味道。

“赏灯”是元宵节的特色,元宵节的花灯,承载的是对新年的美好期盼。“元宵节即将到来,为弘扬和传承中华民族传统文化,增强孩子们对元宵节传统民俗文化的感知,我院在做好疫情防控的前提下,开展了‘喜迎元宵节,巧手做橘灯’系列主题活动。”市社会福利院党支部书记、院长侯丹介绍,市社会福利院培智学校特教老师提前谋划活动方案,并明确分工,准备工具、材料等,制定教学计划,只为让孩子们度过一个开心、难忘的元宵节。

由于疫情防控,市社会福利院实行全封闭管理已超过一个月。其间,除全面落实疫情防控措施外,该院还

坚持开展宣传教育,普及疫情防控知识,开展文体活动、心理疏导,避免孩子们在封闭管理期间出现恐慌心理,缓解可能出现的焦躁情绪。院内有心理咨询师开展减压主题心理沙龙活动,做好职工心理健康指导,增强职工战胜疫情的信心。在全院职工的悉心呵护下,孩子们的生活没有因疫情受到任何影响。

“我们将继续按照政策要求,坚守岗位,以高度的责任感做好各项工作,为院内的孩子提供最安全、最温暖的守护。”侯丹说。



“万人助企”实复工复产忙

本报讯(记者 胡晨 通讯员 王德才)“这个工地目前资金紧张的问题怎么解决?建筑材料和工人如何保障?什么时间能复工?”2月10日,在位于禹州市颍川街道金城社区的冠亚星城施工工地,该街道党工委委员、武装部部长靳宏伟与社区党支部书记、项目负责人等研究解决复工复产存在的问题。

春节刚过,该街道就积极开展“万人助企联乡帮村”活动,10名班子成员分包15个社区的企业,主动走访了解企业复工复产情况,特别是对存在问题积极协调解决,确保尽早复工复产。

在禹州市天然气公司,该街道党工委副书记杨韶峰仔细询问企业经营情况,并对春节前后工人加班加点保证全市安全用气表示感谢。在金地药业公司,他详细了解企业复工复产、经营销售情况,鼓励企业做大做强,把禹州的传统中药文化发扬光大。

在和美食品公司车间,该街道人大联络组主任王红灿详细了解企业复工复产情况,并到车间查看。宣统委员彭晓辉来到分包联系的禹州源水处理有限公司了解情况。

该街道纪工委副书记李刘冀联系位于南街社区的花城大药房有限公司。他了解到该公司因受疫情影响,一些感冒发热、抗病毒类药物面临有效期问题后,主动与该公司一起想办法,帮助解决问题,保证正常营业。

目前,该街道辖区内的17家企业及施工工地已复工复产13个。

国家卫健委:2月12日新增新冠肺炎确诊病例67例 其中本土病例28例

新华社北京2月13日电 国家卫生健康委员会2月13日通报,2月12日0至24时,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例67例。其中境外输入病例39例(广东19例,上海9例,广西5例,北京2例,浙江1例,福建1例,山东1例,四川1例),含5例由无症状感染者转为确诊病例(广东3例,广西1例,四川1例);本土病例28例(广西13例,其中百色市12例,南宁市1例;辽宁11例,均在葫芦岛市;云南2例,均在文山壮族苗族自治州;天津1例,在西青区;广东1例,在深圳市),含1例由无症状感染者转为确诊病例(在广西)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例106例,解除医学观察的密切接触者4937人,重症病例较前一日减少1例。境外输入现有确诊病例672例(其中重症病例1例),无现有疑似病例。累计确诊病例12990例,累计治愈出院病例12318例,无死亡病例。截至2月12日24时,据31个省(区、市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例1397例(其中重症病例5例),累计治愈出院病例100897例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例106930例,无现有疑似病例。累计追踪到密切接触者1556902人,尚在医学观察的密切接触者34056人。

31个省(区、市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者34例,其中境外输入33例,本土1例(在云南文山壮族苗族自治州);当日转为确诊病例6例(境外输入5例);当日解除医学观察47例(境外输入36例);尚在医学观察的无症状感染者804例(境外输入733例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例36313例。其中,香港特别行政区16719例(出院14183例,死亡219例),澳门特别行政区79例(出院79例),台湾地区19515例(出院13742例,死亡851例)。

开发区:全速推进企业复工复产

本报讯(记者 苏杭)2月10日,国家许昌经济技术开发区(以下简称开发区)党委书记范晓东带领相关部门负责人组成调研组,对河南晶锐冷却技术股份有限公司等企业进行重点走访,开展“万人助企”活动,调研企业复工复产情况、发展计划、经营预期、研发投入、用工情况,以便及时发现、解决问题,切实保障生产要素稳定供应。

在许昌昌日电子有限公司、河南

晶锐冷却技术股份有限公司、迅达(许昌)驱动技术有限公司,详细听取企业生产情况汇报后,调研组要求相关部门在做好疫情防控基础上,为企业做好服务,加快复工复产。年初的疫情给开发区经济运行造成了较大影响,全区上下必须把服务企业摆在比以往更加重要的位置,统筹做好后疫情时代的经济恢复,千方百计推动复工复产,努力把疫情造成的损失补回来。

在三顺研磨公司新生产车间,了

解到该公司正在积极推进投资5000万元、年产值1亿元的高端涂层产品后,调研组要求开发区“万人助企联乡帮村”工作领导小组及时收集、抓紧协调解决制约企业复工复产的各类难题。

在调研电梯产业园、中检院中原分院项目过程中,范晓东表示,2022年,开发区要继续扛起主责,抓好主业,当好主力,大力推进产业转型,强化督导检查,持续跟踪问效。2月15

日之前全区企业要实现应复尽复,确保早日投产见效。全区各级党组织和广大党员干部要躬身入局,扎实开展“万人助企联乡帮村”活动,确保开发区“开门红”“全年红”,为实现高质量发展奠定坚实基础。

